Учитель начальных классов 

Каракаш Наталья Владимировна

Классный час в 4 классе

Тема: Вредные привычки, влияющие на здоровье человека.
Цель: дать учащимся представление о последствиях курения и алкоголя  для общества и семьи, помочь осознать сложность и многоаспектность проблемы курения и алкоголя.

Задачи:

1. Обобщить полученные ранее учащимися знания по проблеме курения и алкоголизма

2. Формировать установку на здоровый образ жизни.

Оформление: плакаты о вреде курения и алкоголя, рисунки учащихся на эту тему.
Ход занятия:
Чтение  учащимися темы занятия с доски.
Вопросы к учащимся:
1. как вы думаете, действительно ли курение и алкоголь вредные привычки? Почему?

2. Знаете ли вы, какие вредные вещества содержатся в табачном дыме?          (отвечают дети)
Информация на доске:

Никотин – это яд, который содержится в табаке и вызывает привыкание.

Смолы – это вещества, которые возникают при горении табака.

Угарный газ – один из ядов, содержащихся в табачном дыме.
Табак родом из Америки. В Россию был завезён  английскими купцами в 1565г. Нельзя сказать, что табак беспрепятственно проникал повсюду. В Англии по указу Елизаветы I  (1585 г.) курильщиков приравнивали к ворам и водили по улицам с верёвкой на шее. В России в царствование царя Михаила Фёдоровича попавшийся на курении в первый раз наказывался  66 ударами палок по стопам, во 2-й раз – отрезанием ушей и носа. Частных торговцев табаком повелевалось пороть, ссылать в дальние города.

Вопросы к учащимся:
1. На что пагубно влияет курение?
2. Какие болезни вызывает курение? ( кашель, бронхит, гастрит, инфаркт, рак, туберкулёз)
3. Где в нашей стране запрещено курить? Почему?                                                (отвечают дети)

Информация для учащихся: от болезней, связанных с курением, погибает ежегодно более 1
 миллиона человек,  в основном в относительно молодом и трудоспособном возрасте. Каждая выкуренная сигарета сокращает жизнь человека на 15 минут. В медицинской практике известны случаи беспричинной смерти грудных детей, находившихся в задымлённом помещении и отравления годовалого ребёнка, съевшего сигарету.

Вопросы к учащимся:
Влияет ли курение на экологию земли?                                           (отвечают дети)

Информация для учащихся:

Население земного шара выкуривает ежегодно 12 биллионов папирос и сигарет – астрономические цифры. Общая масса бросаемых где попало окурков достигает 2 600 000 тонн.

В атмосферу идут:

720 тонн синильной кислоты

385 000 тонн аммиака

209 000 тонн никотина

Более 550  000 тонн угарного газа

Для человека смертельная доза никотина при однократном приёме содержится в 1 сигарете или 5-6 сигаретах, выкуренных за один раз. Но человек, который курит постоянно, обладает повышенной переносимостью никотина и не умирает сразу же, т.к. его организм постепенно приспосабливается к этому яду. За 30 лет курящий в среднем может выкурить 200 000 сигарет или около 160 кг табака, содержащего 800 г никотина.
Вывод делают учащиеся сами: табак – это яд и очень вреден для здоровья.

Вопросы  к учащимся:

1.Что относится к алкоголю?

2.С чего начинается пьянство?




(отвечают дети)

Информация для учащихся:

До 11 лет знакомство с алкоголем происходит либо случайно, либо его дают для аппетита, лечат ребёнка или ребёнок сам из любопытства пробует спиртное (в основном мальчики). В более    старшем возрасте мотивами употребления алкоголя становятся различные праздники и т.п.
На доске слова английского поэта Роберта Бернса:
Для пьянства есть такие поводы:

Поминки, праздник, встреча, проводы,

Крестины, свадьбы и развод,

Мороз, охота, Новый год,

Выздоровленье, новоселье,

Печаль, раскаянье, веселье,

Успех, награда, новый чин,

И просто пьянство – без причин.

Ни одно знаменательное событие не обходится без спиртных напитков. Пьют и мужчины, и женщины, и даже дети в подростковом возрасте.
Вопросы  к учащимся:

Какой вред здоровью наносит алкоголь?


(отвечают дети)

Информация для учащихся:

Каждый третий умирающий в мире – жертва алкоголя. У 95 % алкоголиков нервные клетки гибнут и замещаются рубцами. Смертность населения в трудоспособном возрасте у нас в стране более чем в 2 раза выше, чем в других странах. У матерей – пьяниц 60 % детей не доживает до 1 года, часть детей рождается слабоумными, не приспособленными к жизни.

Вопросы к учащимся:
Какие болезни вызывает алкоголь?


                (отвечают дети) 
Язвенная болезнь желудка, инфаркт, цирроз печени, рак.

Алкоголь повышает риск развития многих заболеваний. Неумеренное пьянство может нанести непоправимый вред здоровью. По данным медицинской статистики, почти 1,8% населения России вовлечено в тяжёлое, болезненное пьянство.
Выступление медицинского работника школы.
Вопросы к учащимся:
Замечали ли вы, как ведёт себя пьяный человек?

Какие последствия имеет пьянство?

              
            (отвечают дети) 
Последствия пьянства

1. Случаи утопания в воде

2. Аварии на автомобильных и железных дорогах

3. Драки со смертельным исходом

4. Отравления спиртными суррогатами и смерть на больничной койке

5. Травматизм на производстве

6. Рост преступности

7. Распад семьи

Вывод: Алкоголь и курение – это яд, разрушающий жизнь и здоровье не только одного человека, но и всего общества.
                     Подготовила учитель начальных классов Каракаш Н.В.



             КОГДА ПОЮТ СВЕТОФОРЫ
(Сказка  в стихах и прозе)
Цель: формирование навыка правильного поведения на автомобильной дороге.
Задачи: 

· Воспитание разумного и бережного отношения к своему здоровью.

· Повышение культурного уровня учащихся на дороге.

· Расширение кругозора учащихся.

Оформление: декорации города, светофоры, трансформаторная будка, дорожные знаки.
Действующие лица:

1. Первый ведущий, он же красный гном.

2. Второй ведущий, он же жёлтый гном.

3. Третий ведущий, он же зелёный гном.

4. Полицейский.

5. Мальчик Петя.

6. Авария, она же старушка.

7. Кот Вася.

8. Дворник.

Действие первое.

На сцене городской массив. На перекрёстке появляется дворник, а затем полицейский.
Дворник (подметая метлой, поёт)

Ни на карте, ни в истории не найдёшь ты Светофории.

Но страна такая есть, но страна такая есть!

Полицейский (свистит)
Пусть найти её не просто, в ней столица – Перекрёсток.

Дворник
Ведь страна такая есть?

Полицейский
Ведь страна такая есть! 

А живут в ней без раздоров

Чудо знаки, светофоры.

Ведь страна такая есть!

Ведь страна такая есть!
На сцену выходят три ведущих.
1-ый ведущий:

В нашем сказочном городе

Разноцветные окна.

Так уж в сказочном городе 

Повелось с давних пор:

Всюду красные,

2-ой ведущий:

Жёлтые
3-ий ведущий:

И зелёные окна.

1-ый ведущий:

Словно в сказочном городе,

Что ни дом – светофор!

Ведущие уходят.
Полицейский
На улицах домики 

Висят и там, и сям, и тут
И маленькие гномики

В тех домиках живут.

Три гномика – три братца,
Три гномика – три друга

Хоть чем – то отличаться 

Хотели друг от друга.

1-ый ведущий (красный гном), выглядывая из светофора:

Поразмыслил я немножко,

Взял, да выкрасил окошко,

Красный цвет – прекрасный цвет,

У других такого нет!
3-ий  ведущий (жёлтый гном):

Я тогда своё окошко

Тоже выкрасил немножко,

Но избрал зелёный цвет.
2-ой ведущий (зелёный гном):

И моё, моё окошко

Отличается немножко,

Жёлтый цвет – он тоже цвет,

У других такого нет!
Окошки светофора закрываются, выходит полицейский.

Полицейский
Помни правила движенья,
Как таблицу умноженья!

Вот он постовой трёхглазый,

Глазом отдаёт приказы.

Если красный глаз горит,

Это значит – путь закрыт.

Красный смотрит очень строго – 

Не ходи через дорогу!

Стой и жди, когда опять

Станет жёлтым он мигать.

Жёлтый глаз – предупрежденье:

Закрывается движенье!

Проходи же, проходи,

Свет зелёный впереди,

Глаз зелёный – добрый самый:

Можешь в путь пускаться прямо.

Помни правила движенья,

Как таблицу умноженья!

Полицейский уходит, появляется Петя с мячом.

Петя (напевает):

Мне играть всегда охота,

Тренируюсь на ходу,

Я везде найду ворота,

Поле я везде найду.

Мне любой удар не страшен:

Хоть пенальти, хоть штрафной.

Я могу в броске, как Яшин,
Мяч отбить на угловой.

Прямо бью и с поворотом,

Верхом бью и по земле,

Вот ударю по воротам,

Позавидует Пеле!

Петя бьёт, мяч от удара летит на мостовую, Петя бежит за ним. На сцену выбегает дворник, ловит мяч.

Дворник
Что ты!  Что ты!  Что ты!  Что ты!

Вон смотри, за поворотом

Появился грузовик!

Полицейский
Что случилось? Что за крик?
Дворник
Шум поднялся тут недаром:

За мячом вприпрыжку

На дорогу с тротуара

Выбежал мальчишка.

Полицейский
Оглянись!
Дворник
Опомнись!
Полицейский
Стой!

Полицейский и дворник:

Прочь скорее с мостовой!
Петя ( футболит мяч):
Что мне ваша мостовая?
Где хочу, там и играю!

Полицейский и дворник уходят. Светофор мигает красным цветом. Звук полицейского свистка. Скрип тормозов. На секунду становится темно, а затем в ярком слепящем свете возникает Авария.

Авария ( поёт):

Всех, кто едет и идёт

Кое – что в дороге ждёт.

Если позабыта осторожность,

Двинулся на красный свет – 

От Аварии  - привет!

Страшные последствия возможны!

Можешь весело бродить

Петь, играть или грустить,

Но если позабыта осторожность,

Сделал шаг на красный свет – 
От Аварии – привет!

Жуткие последствия возможны!

Авария машиной сбивает с ног Петю, который попытался от неё убежать. Машина останавливается. Авария подбегает к Пете.

Авария: Ура! Ура! Ура!

Петя: Ой, что это? ( в страхе отбегает в сторону)

Авария: Самая обыкновенная Авария! А –ва – ри - я!

Петя:  Какая ещё авария? Вы смеётесь надо мной? Вы похожи на бабу Ягу!
Авария (хохочет) : Уморил! Да баба Яга по сравнению со мной глупая и неумелая девчонка! Разве она принесла людям столько вреда, сколько я ?  Ей такое и не снилось!  (Внимательно осматривается) Здесь хорошо! Мне всегда хорошо там, где есть недисциплинированные дети.

Петя: Что же мне делать? Надо немедленно избавиться от этой страшной аварии! Что делать?
Авария: Что ты там шепчешь? Ликвидировать аварию захотел? Не получится! Ты же сам меня вызвал! А раз вызвал, давай со мной играть, а то скучно.

Петя: Играть с вами?

Авария: Ну да. В прятки, в классы или прыгать через верёвочку.

Петя: Я не согласен. Отпустите меня.

Авария: Ишь… чего захотел. А впрочем, вот что. Загадаю я тебе три загадки. Отгадаешь – отпущу.
Петя радостно: Правда, отпустите?
Авария: Клянусь всеми дорожными приключениями!

Петя: А если не отгадаю?

Авария: Не отгадаешь – считай, что помог подготовить катастрофу.

Петя: Как это помог?

Авария: А вот так, потом узнаешь. Ну, загадывать?

Петя: Пожалуйста  (со вздохом).

Сцена освещается попеременно красным, жёлтым, зелёным светом. Заунывно и торжественно звучит музыка.
Авария страшным загробным голосом: Загадка №1. В синем- синем квадрате белый – белый треугольник. А в белом – белом треугольнике – чёрный – чёрный человек. А этот чёрный – чёрный человек шагает по чёрным – чёрным  полосочкам.  Считаю до 3: ра-а-з…
Музыка прекращается, высвечивается один из дорожных знаков, укреплённых на декорации: «Пешеходный переход».

Петя смотрит на знак. Ой, никогда не обращал внимания. Что это может быть?
Авария: два –а -а…

Петя: Сейчас…сейчас. Пешеход переходит улицу по дорожке. Она тоже нарисована. Значит…значит…
Авария:  два с половиной…

Петя: Но ведь это же очень просто!
Авария:  Тррр…
Петя прерывает победно: Пешеходный переход!

Авария:  Нет! Ты, наверное, всё же отличник. Ладно, это ещё не всё!

Снова возникает таинственная музыка. Сцена попеременно освещается красным, жёлтым, зелёным светом.

Петя заносчиво: Давайте вашу вторую загадку!

Авария сварливо: Даже когда улицу переходишь, спешить не рекомендуется. А ты торопишься, нарушаешь всю таинственность! ( После паузы страшным голосом). Загадка №2. Вокруг белого- белого треугольника – красная – красная каёмка. А в этом белом – белом треугольнике быстро – быстро бегут чёрные – чёрные девочка и мальчик.
Петя: Куда они бегут?

Авария: Как это куда? Просто бегут и всё.

Петя: Просто так ребята не бегают.

Авария раздражённо: Ну чего ты пристал? Куда бегут? В школу бегут!

Петя наставительно: В школу никто не бежит. Все идут медленно.

Авария злорадно: Потому что домашнее задание не выполнили? Знаю я вас! Так вот эти из школы бегут! У них учитель заболел. Или, может, скажешь, что не бегут в этом случае?

Петя смешался: Ну…в общем…бегут.

Авария: То – то!
Высвечивается дорожный знак «Дети»
Авария: Итак, пошёл счёт: ра –а –аз!

Петя ( рассматривая знак) радостно: О! Такой знак висит рядом с нашей школой. Я его с детства помню! Там, где висит этот знак, ребята имеют право перебегать дорогу! У нас в классе все ребята понимают этот знак так же, как и я. Для кого он, если не для детей?

Авария: Для водителя, лопоухий ты мой неотличник! Знак их предупреждает, что здесь могут появиться дети. А дорогу надо пересекать по переходу!
Петя: Ясно, загадывайте 3 загадку. Если отгадаю, отпустите?
Авария:  Ух, хитрый! Ладно, отпущу! Загадка №3. (Таинственно): Вокруг белого – белого треугольника – красная – красная каёмка. А в этом белом – белом треугольнике…В, общем, сам увидишь.

Высвечивается знак «Дорожные работы»
Петя: Это рабочий, он что – то копает. Там, где висит этот знак, дорогу можно копать.
Авария: Эх ты, знаток! Знак предупреждает: впереди ведутся работы на проезжей части. Водителей предупреждает. Понятно?
Петя упавшим голосом: Понятно…

Авария: Но пешеходам этот знак знать не помешает. Там, где ремонт дороги, особенно опасно. Признаёшь, что двух знаков не отгадал и не знал?

Петя сквозь слёзы: Признаю!

Авария: Ну, теперь, так как в дорожных знаках ты не разбираешься, загадки не отгадал, никуда я тебя не отпущу. Поедешь со мной.  (Свистит, выезжает машина). Садись в машину.
Петя соображая: В машину? Хорошо!  (Садится, заводит машину). Только с вами я не поеду. Я поеду сам. Прощайте!  (Трогается с места)
Авария: Стой! Сбежал! Ограбили! Угнали! (Вдруг успокоилась)  Глупый мальчишка! Далеко ты от меня не убежишь! Куда же ты уедешь, не зная правил дорожного движения? Скатертью дорожка! Прощай!  Авария исчезает.

Действие второе.

Появляются ведущие. В руках у них знаки дорожного движения.

Ведущие:

Помни правила движенья,

Как таблицу умноженья!

1-ый ведущий:
Переход для пешеходов

Каждый видит за версту.

Каждый видит, каждый знает,

Для чего стоит здесь знак.

Это каждый понимает,

Что без нас нельзя никак!

Выступает знак «Поворот налево запрещён»
1-ый ведущий:
Кто хочет ехать вправо – 
Путь открыт для вас.

Хочешь ехать прямо – 

Жми смелей на газ.

Лишь налево нет пути,

Руль налево не крути!
Выступает знак «Въезд запрещён», вслед за ним знак «Движение запрещено»
2 – ой ведущий:

Здесь въезда нет – остановись!
3 -  ий ведущий:
Меня увидев – сторонись!
Всё равно проехать вам 

По этой улице не дам!

Тут место для прогулок,

Сверните в переулок!

Появляется знак «Остановка запрещена»
Полицейский:

В напряжённой обстановке невозможна остановка!

Я прошу вас убедительно: на дороге будьте бдительны!

Будьте крайне осмотрительны и , конечно, наблюдательны,

Исключительно внимательны!

Все вместе: Помни правила движенья как таблицу умноженья!
Петя (лихо заруливая, горланит песню):

Я за рулём! Ура! Ура! Хочу нале – хочу напра –
Куда хочу – туда качу!

Я ваших правил не учу, знать не хочу!

Мне знак – не знак! Мне знак – пустяк!

Я руль верчу и так, и сяк!

Куда хочу – туда качу!

Я ваших правил не учу, знать не хочу!

Дорожные знаки (ведущие) в ужасе шарахаются от мчащегося автомобиля, нарушающего правила движения.

Петя ( опьянённый головокружительной ездой): Ещё! Поднажали!
Со всех сторон раздаются тревожные полицейские свистки. Шум уличного движения нарастает, раздаётся пронзительный скрип тормозов и грохот столкновения. Словно в замедленной съёмке Петя вылетает на сцену. Его подхватывает дворник. Со зловещим хохотом на сцене появляется Авария.
Авария: Глупый мальчишка! Я была права! Катастрофа рядом по соседству!.

Открываются окошки светофора, появляются гномы.

Зелёный гном:
Вот он, вот он, посмотрите – всем известный нарушитель,

Не видал страшней злодея, разве только Бармалея!

Жёлтый гном:
Как понять не может он, улица – не стадион,

Не дорожка беговая там, где линии трамвая.

Дворник:
Знает каждый человек – улица не велотрек.

Хоть ему и мало лет, натворил он много бед!

Полицейский:
Хоть на вид он очень мил, сколько бед он натворил!

Зря ты от меня скрывался, всё равно ты мне попался!

Красный гном:
Пусть ответит, пусть ответит,

Пусть при всех расскажет детям!

Петя:
Я ж всё это не назло,

Просто мне не повезло.

Светофор, я обещаю не соскакивать с трамвая,

Не бежать по мостовой, если ты мне скажешь: «Стой!»

И предупредишь об этом своим строгим красным светом.

Я урока не забуду и на улице я буду хорошо себя вести,

Только ты меня прости!  Только ты меня прости! 
Полицейский:
Если мальчик дал нам слово, рады мы простить такого!

Дворник:
Нет, не нужно строгих мер, будет он для всех пример!

Петя:
Я клянусь: везде и всюду всем всегда примером буду!

Все: Помни правила движенья как таблицу умноженья!

Все расходятся, На сцене остаются дворник и Петя. Петя вытирает стёкла светофоров, дворник подметает улицу. По сцене в глубине пробегает кот.

Дворник:

Ну – ка, Петя, посмотри, кто идёт там впереди?
Петя, замечая кота:
Кот, который знаменит тем, что он почти не спит,

Размышляет день и ночь.

Появляется кот Вася.
Вася: Как бы правилам помочь?

Дворник:

Пеше – кот он идеальный! Он гуляет в специальных предназначенных местах.

Кот: Берегитесь! На бульваре я повстречал…

Петя: Кого?
Кот:  Аварию! (сверкает глазами)

Раздаётся вой сирены. На сцену выбегают полицейскиё и два ведущих в полицейской форме.
Полицейский: Всем! Всем! Всем!

Дворник: Внимание! Внимание!

Полицейский: Объявляем спецзадание: ликвидировать Аварию!
Ведущие устанавливают пульт. На нем загорается экран телевизора.  Все уходят. На сцене Петя и кот  Вася.
Петя:
Вот теперь как на ладони

Видно всё, что есть в районе.

Тротуар, бульвар, проспект, стопятнадцатый объект.

Подключаем телепушку…Очень странная старушка.
На экране изображение Аварии в облике старушки.
Авария (поёт): Трудно жить Аварии на свете, вся на вас моя надежда, дети!
На экране появляются помехи, Авария исчезает.
Петя:

Что ж. теперь ясна задача,

Вводится секретный код,

Вы не Вася и не кот, а агент Кис – Кис.

А я, скажем так, радионяня.

Кот:  

До свидания, друзья, отправляюсь на задание.

Кот, когда он разозлится, может в тигра превратиться.

Кот убегает. Появляются ведущие в полицейской форме, делают перестановку, ставят электрошкаф.
1 ый- ведущий: Всё в порядке на участке, светофоры на посту.

2 –ой – ведущий: Но вернёмся к нашей сказке, то есть к нашему коту.

Из – за трансформаторной будки, на которой нарисован череп, кости, появляется кот Вася.
Кот:  Тише! Ушки на макушке! Слышу пение старушки!

Ведущие прячутся, появляется старушка.
Авария поёт:

Трудно жить Аварии на свете,

Вся на вас моя надежда дети,

Быть скучно робким умницей, 

Не слушайте родителей!

Переходите улицы везде, где захотите!

Наискосок и петлями, зигзагами, по кругу,

Широкими проспектами бегите друг за другом!

Среди громад автобусов, такси и жигулей

Сыграть бы нам попробовать в футбол или хоккей!

Трудно жить Аварии на свете,

Вся на вас моя надежда дети.

Вася с мурлыканьем трётся о ноги Старушки.
Кот: Я Кис – Кис и я хороший, я другой старушкой брошен.

Авария: Брысь! Ишь, хитрый…Нет, шалишь! Может, ты за мной следишь?

Кот: Испугались вы кота?

Авария: Что ты, котик, Кис – кис – кис.
Кот в сторону: Вот и втёрся! Браво! Бис! Я – Кис – Кис!

На другом конце сцены появляется Петя в наушниках и с микрофоном.
Петя: Радионяня.

Кот: Всё идёт по расписанью, я сижу у ног старухи с микрофоном в правом ухе.
Можете послушать лично, что она мне напоёт.

Петя: Связь налажена отлично! Молодец, радиокот!

Петя уходит.

Кот старушке:
Спать хочу, устал ваш котик,

Вы мне песенку споёте?

Я люблю, зажмурив глазки,

Спать под бабушкины сказки.
Старушка возмущённо: Сказок я не  напевала! Что бывало, то бывало! Бывали дни весёлые…

Старушка поёт:

Бывали дни весёлые

В года мои весенние!

Бывали и проколы, поломки и крушения!

А нынче на бульваре я пишу воспоминания,

Авария, Авария, Авария в изгнании.

И на глазу моём  слеза,

Нигде не взвизгнут тормоза,
И –и – их! Не бегут как на пожар

И не кричат:» Авария!».

Все не уверены, видать,

Никто не хочет обгонять

И нарушать, и превышать,

И осторожный пешеход не нарушает переход

Как будто каждый пешеход  какой – то гусь хрустальный!

Старушка в изнеможении сидит, свесив голову: Тьфу, жизни нет, нет жизни.
Кот, отбежав в сторонку, вызывает Петю: Я Кис – Кис…Радионяня!

Петя появляется на своём конце сцены:
Кис, я слышал всё! Внимание!

Перед нами без сомненья

Враг дорожного движенья.

Не спускать с объекта глаз!

Кот: Ясно. Понял ваш приказ!
Старушка: Кис – Кис - -Кис , ну что с тобой? Шёрстка дыбом, хвост трубой. Дикий кот, ужасный нрав!

Кот возмущённо: Дикий? Я? Сама ав..ав… Тьфу, простите, заикаюсь.

Старушка подозрительно: А? Впервые слышу, каюсь, лай кота.

В сторону: Тут будет драка, он – служебная собака, надо срочно отвязаться, ну куда же мне деваться?

Превращается в Аварию, открывает дверцу трансформаторной будки с нарисованным черепом и надписью «Смертельно».

Кот: Стойте! С током плохи шутки! Напряжение в этой будке!

Старуха Авария скрывается в будке, захлопывая за собой дверь.
Кот: Дела…Но у меня приказ – не спускать с объекта глаз. (входит в будку).
Появляется Петя.

Петя:  Внимание! Я радионяня! Внимание! Я радионяня!

Если связь Кис – Кис прервал, дело ясное – провал.

Поспешу на помощь другу, окажу ему услугу!
Петя убегает, сменяются декорации. На сцене появляется полицейский. Петя бежит по улице.
Полицейский: Нельзя бежать во весь опор! Взгляни сперва на светофор!

Петя (глядит на светофор) и подбегает к трансформаторной будке.

Петя: Зря бежал, не чуя ног. Опоздал, не уберёг.

Из будки появляется кот.

Петя: Вася, милый, что с тобой?

Кот: Не волнуйся, я живой. Просто в будке тока нет, отключила бабка   свет.

Петя: Значит, в этом весь секрет? Натворила бабка бед. 

Тока нет и света нет и погасли светофоры.

Кот: Как бы наши разговоры не подслушала она.
Петя: Всё. Задача мне ясна. Я к инспектору скорей, ну, а ты следи за ней

И хотя б на две минутки задержи старушку в будке

И конец всей операции, приступаем к ликвидации!

Петя убегает. Из будки выходит старушка Авария.

Старуха: Котик, Кицик, где ты был?

Кот: Я …ходил…мышей ловил…
Старушка: Сроду не видала мышек, так похожих на мальчишек.

Погуляй со мной на пару, только не по тротуару.

Кот: По дороге?

Старушка: По дороге! Уносить должна я ноги!

И с машинами смешаться,

Там попробуй разобраться!

Кот: Что вы! Вы сошли с ума!

Старушка: Оставайся, я сама!
Кот в сторону:  Нет! Я выполню приказ не спускать с объекта глаз!

Кот уходит вместе со старушкой. К будке возвращается Петя с ведущим в форме   инспектора ДПС и дворником.

Петя (врываясь в будку): Стой! Ни с места!  Ну дела! Нет Аварии, ушла!
Полицейский: Восстанавливайте свет!

Дворник: А старушки – то тут нет!

Петя: Поищу на тротуаре!

Полицейский: Вдумайтесь: она – Авария!

Дворник: Значит точно: по дороге!
Полицейский: Все в погоню. По тревоге!
Милиционер и дворник в погоне, догоняют Старушку и Кота. Ревут сирены.

Старушка возмущённо: Протестую! Что за мода налетать на пешехода?

Полицейский: Нахожденье пешехода не на месте перехода мы строжайше запрещаем!
Старушка: Знаем, знаем, изучаем!
Петя: Вы Авария, старуха, скандал!
Старушка растерянно: Где? Когда? А ты видал?
Полицейский: Отпираться бесполезно!

Петя: Всё доказано железно!
Дворник: Преступление раскрыто!

Кот: Словом, ваша карта бита!

Старушка жалобно: Я прошу о снисхождении!
Полицейский: Разберёмся в отделении!

Старушку и Кота уводят.

Обращение к Коту и Пете:
Вы нам очень помогли, много жизней сберегли!

Подтянуться! Подобраться! Всем на правила равняться!

На дороге не зевай! Песню правил запевай!

Парад представление участников сказки.

Все поют песню Правил.

Помни правила движенья

Как таблицу умноженья!

Пятью пять – двадцать пять,

Нас не надо забывать!

Ну, а если вы не прочь

Добрым правилам помочь,

То и раз, и два, и три, Всем на свете повтори:

Помни правила движенья

Как таблицу умноженья!

Как таблицу умноженья

 Помни правила движенья!
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